
Ñ � 9 � 9. Ðåøåíèå íåðàâåíñòâ âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 1

1. Äëÿ êàæäîé èç ïàðàáîë y = 5x2 + 12x + 7 è y = −7x2 + 3x + 4:
à) îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå åå âåòâåé;
á) íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû ñ îñüþ x;
â) èçîáðàçèòå ñõåìàòè÷åñêè ãðàôèê;
ã) íàéäèòå ïî ãðàôèêó ìíîæåñòâî çíà÷åíèé àðãóìåíòà, ïðè êîòîðûõ y < 0 è
ïðè êîòîðûõ y > 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
à) x2 − 9x + 18 > 0; á) 2x2 − x− 1 < 0; â) x2 − 4 > 0;
ã) 2x− x2 > 0.

3. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà:
à) x2 ≤ 16; á) x2 > 6; â) 8x2 ≥ 5x; ã) −4x < 4x2.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè a âåðíî íåðàâåíñòâî:
à) 7a2 − 5a + 5 > 0; á) 7a < 5a2 + 3.

5. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè:

à) y =
√

x2 − 19x− 42; á) y =
13√

8x− 3x2
.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ c ìíîæåñòâîì ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2−4x+ c < 0
ÿâëÿåòñÿ ïðîìåæóòîê:
à) (1; 4); á) (−∞; +∞)?

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

x2 + 14x + 24

(x− 12)2
< 0.
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Ñ � 9 � 9. Ðåøåíèå íåðàâåíñòâ âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 2

1. Äëÿ êàæäîé èç ïàðàáîë y = 3x2 + 2x− 8 è y = −2x2 − x + 3:
à) îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå åå âåòâåé;
á) íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû ñ îñüþ x;
â) èçîáðàçèòå ñõåìàòè÷åñêè ãðàôèê;
ã) íàéäèòå ïî ãðàôèêó ìíîæåñòâî çíà÷åíèé àðãóìåíòà, ïðè êîòîðûõ y < 0 è
ïðè êîòîðûõ y > 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
à) x2 − 6x + 5 > 0; á) 6x2 − 13x− 15 < 0; â) x2 − 16 > 0;
ã) 4x− x2 > 0.

3. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà:
à) x2 ≤ 4; á) x2 > 6; â) 6x2 ≥ 3x; ã) −4x < 6x2.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè a âåðíî íåðàâåíñòâî:
à) 4a2 − 5a + 3 > 0; á) 6a < 4a2 + 3.

5. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè:

à) y =
√

x2 + 11x− 12; á) y =
19√

13x− 6x2
.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ c ìíîæåñòâîì ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2−2x+ c < 0
ÿâëÿåòñÿ ïðîìåæóòîê:
à) (−3; 8); á) (−∞; +∞)?

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

x2 + 13x− 48

(x− 4)2
< 0.
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Ñ � 9 � 9. Ðåøåíèå íåðàâåíñòâ âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 3

1. Äëÿ êàæäîé èç ïàðàáîë y = 4x2 − 5x + 1 è y = −8x2 − 5x + 22:
à) îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå åå âåòâåé;
á) íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû ñ îñüþ x;
â) èçîáðàçèòå ñõåìàòè÷åñêè ãðàôèê;
ã) íàéäèòå ïî ãðàôèêó ìíîæåñòâî çíà÷åíèé àðãóìåíòà, ïðè êîòîðûõ y < 0 è
ïðè êîòîðûõ y > 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
à) x2 + 8x + 15 > 0; á) 3x2 − 5x− 2 < 0; â) x2 − 36 > 0;
ã) 7x− x2 > 0.

3. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà:
à) x2 ≤ 49; á) x2 > 3; â) 8x2 ≥ 8x; ã) −6x < 3x2.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè a âåðíî íåðàâåíñòâî:
à) 4a2 − 4a + 4 > 0; á) 6a < 4a2 + 3.

5. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè:

à) y =
√

x2 − 5x− 36; á) y =
7√

5x− 6x2
.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ c ìíîæåñòâîì ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2−7x+ c < 0
ÿâëÿåòñÿ ïðîìåæóòîê:
à) (3; 4); á) (−∞; +∞)?

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

x2 + 11x + 28

(x− 5)2
< 0.
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Ñ � 9 � 9. Ðåøåíèå íåðàâåíñòâ âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 4

1. Äëÿ êàæäîé èç ïàðàáîë y = 5x2 − 14x− 24 è y = −2x2 + 3x + 2:
à) îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå åå âåòâåé;
á) íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû ñ îñüþ x;
â) èçîáðàçèòå ñõåìàòè÷åñêè ãðàôèê;
ã) íàéäèòå ïî ãðàôèêó ìíîæåñòâî çíà÷åíèé àðãóìåíòà, ïðè êîòîðûõ y < 0 è
ïðè êîòîðûõ y > 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
à) x2 + 8x + 16 > 0; á) 5x2 − 12x + 4 < 0; â) x2 − 16 > 0;
ã) 3x− x2 > 0.

3. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà:
à) x2 ≤ 49; á) x2 > 5; â) 4x2 ≥ 6x; ã) −8x < 2x2.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè a âåðíî íåðàâåíñòâî:
à) 5a2 − 5a + 4 > 0; á) 5a < 3a2 + 3.

5. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè:

à) y =
√

x2 + 10x + 25; á) y =
13√

12x− 3x2
.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ c ìíîæåñòâîì ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2−5x+ c < 0
ÿâëÿåòñÿ ïðîìåæóòîê:
à) (−3; 7); á) (−∞; +∞)?

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

x2 + 11x + 18

(x− 14)2
< 0.
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Ñ � 9 � 9. Ðåøåíèå íåðàâåíñòâ âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 5

1. Äëÿ êàæäîé èç ïàðàáîë y = 10x2 + 9x− 22 è y = −7x2 + 11x− 4:
à) îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå åå âåòâåé;
á) íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû ñ îñüþ x;
â) èçîáðàçèòå ñõåìàòè÷åñêè ãðàôèê;
ã) íàéäèòå ïî ãðàôèêó ìíîæåñòâî çíà÷åíèé àðãóìåíòà, ïðè êîòîðûõ y < 0 è
ïðè êîòîðûõ y > 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
à) x2 − 9x + 20 > 0; á) 5x2 − 11x + 6 < 0; â) x2 − 4 > 0;
ã) 4x− x2 > 0.

3. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà:
à) x2 ≤ 9; á) x2 > 5; â) 4x2 ≥ 1x; ã) −7x < 9x2.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè a âåðíî íåðàâåíñòâî:
à) 3a2 − 4a + 3 > 0; á) 4a < 4a2 + 5.

5. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè:

à) y =
√

x2 + 19x + 48; á) y =
14√

5x− 4x2
.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ c ìíîæåñòâîì ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2−6x+ c < 0
ÿâëÿåòñÿ ïðîìåæóòîê:
à) (−2; 5); á) (−∞; +∞)?

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

x2 + 19x− 20

(x− 14)2
< 0.
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Ñ � 9 � 9. Ðåøåíèå íåðàâåíñòâ âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 6

1. Äëÿ êàæäîé èç ïàðàáîë y = 3x2 + 11x− 14 è y = −7x2 + 15x + 18:
à) îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå åå âåòâåé;
á) íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû ñ îñüþ x;
â) èçîáðàçèòå ñõåìàòè÷åñêè ãðàôèê;
ã) íàéäèòå ïî ãðàôèêó ìíîæåñòâî çíà÷åíèé àðãóìåíòà, ïðè êîòîðûõ y < 0 è
ïðè êîòîðûõ y > 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
à) x2 + 6x− 7 > 0; á) 4x2 − 5x− 6 < 0; â) x2 − 16 > 0;
ã) 6x− x2 > 0.

3. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà:
à) x2 ≤ 49; á) x2 > 4; â) 2x2 ≥ 5x; ã) −7x < 8x2.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè a âåðíî íåðàâåíñòâî:
à) 6a2 − 4a + 6 > 0; á) 3a < 3a2 + 2.

5. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè:

à) y =
√

x2 − 7x + 12; á) y =
17√

9x− 7x2
.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ c ìíîæåñòâîì ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2−5x+ c < 0
ÿâëÿåòñÿ ïðîìåæóòîê:
à) (−9;−7); á) (−∞; +∞)?

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

x2 − 8x− 48

(x− 10)2
< 0.
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Ñ � 9 � 9. Ðåøåíèå íåðàâåíñòâ âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 7

1. Äëÿ êàæäîé èç ïàðàáîë y = 9x2 + 10x− 19 è y = −2x2 − 3x− 1:
à) îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå åå âåòâåé;
á) íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû ñ îñüþ x;
â) èçîáðàçèòå ñõåìàòè÷åñêè ãðàôèê;
ã) íàéäèòå ïî ãðàôèêó ìíîæåñòâî çíà÷åíèé àðãóìåíòà, ïðè êîòîðûõ y < 0 è
ïðè êîòîðûõ y > 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
à) x2 − 7x + 6 > 0; á) 7x2 − 11x− 18 < 0; â) x2 − 36 > 0;
ã) 3x− x2 > 0.

3. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà:
à) x2 ≤ 4; á) x2 > 6; â) 6x2 ≥ 2x; ã) −2x < 6x2.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè a âåðíî íåðàâåíñòâî:
à) 6a2 − 4a + 4 > 0; á) 3a < a2 + 5.

5. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè:

à) y =
√

x2 + 3x− 28; á) y =
11√

5x− 7x2
.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ c ìíîæåñòâîì ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2−3x+ c < 0
ÿâëÿåòñÿ ïðîìåæóòîê:
à) (−4; 2); á) (−∞; +∞)?

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

x2 + 16x + 28

(x− 3)2
< 0.
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Ñ � 9 � 9. Ðåøåíèå íåðàâåíñòâ âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 8

1. Äëÿ êàæäîé èç ïàðàáîë y = 11x2 − 8x− 19 è y = −3x2 + 2x + 8:
à) îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå åå âåòâåé;
á) íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû ñ îñüþ x;
â) èçîáðàçèòå ñõåìàòè÷åñêè ãðàôèê;
ã) íàéäèòå ïî ãðàôèêó ìíîæåñòâî çíà÷åíèé àðãóìåíòà, ïðè êîòîðûõ y < 0 è
ïðè êîòîðûõ y > 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
à) x2 − 8x + 16 > 0; á) 3x2 + 4x− 4 < 0; â) x2 − 36 > 0;
ã) 3x− x2 > 0.

3. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà:
à) x2 ≤ 49; á) x2 > 7; â) 8x2 ≥ 3x; ã) −7x < 8x2.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè a âåðíî íåðàâåíñòâî:
à) 6a2 − 7a + 5 > 0; á) 2a < a2 + 5.

5. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè:

à) y =
√

x2 + 19x− 20; á) y =
20√

9x− 3x2
.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ c ìíîæåñòâîì ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2−5x+ c < 0
ÿâëÿåòñÿ ïðîìåæóòîê:
à) (3; 7); á) (−∞; +∞)?

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

x2 + 4x− 45

(x− 4)2
< 0.
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Ñ � 9 � 9. Ðåøåíèå íåðàâåíñòâ âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 9

1. Äëÿ êàæäîé èç ïàðàáîë y = 7x2 − 10x + 3 è y = −5x2 + 12x− 4:
à) îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå åå âåòâåé;
á) íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû ñ îñüþ x;
â) èçîáðàçèòå ñõåìàòè÷åñêè ãðàôèê;
ã) íàéäèòå ïî ãðàôèêó ìíîæåñòâî çíà÷åíèé àðãóìåíòà, ïðè êîòîðûõ y < 0 è
ïðè êîòîðûõ y > 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
à) x2 − 11x + 28 > 0; á) 8x2 + 11x− 19 < 0; â) x2 − 16 > 0;
ã) 3x− x2 > 0.

3. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà:
à) x2 ≤ 9; á) x2 > 7; â) 2x2 ≥ 6x; ã) −3x < 3x2.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè a âåðíî íåðàâåíñòâî:
à) 6a2 − 4a + 3 > 0; á) 3a < 5a2 + 2.

5. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè:

à) y =
√

x2 + 7x− 30; á) y =
13√

10x− 6x2
.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ c ìíîæåñòâîì ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2−6x+ c < 0
ÿâëÿåòñÿ ïðîìåæóòîê:
à) (−5; 8); á) (−∞; +∞)?

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

x2 + 4x− 21

(x− 15)2
< 0.
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Ñ � 9 � 9. Ðåøåíèå íåðàâåíñòâ âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 10

1. Äëÿ êàæäîé èç ïàðàáîë y = 7x2 − 11x− 6 è y = −3x2 − 5x + 2:
à) îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå åå âåòâåé;
á) íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû ñ îñüþ x;
â) èçîáðàçèòå ñõåìàòè÷åñêè ãðàôèê;
ã) íàéäèòå ïî ãðàôèêó ìíîæåñòâî çíà÷åíèé àðãóìåíòà, ïðè êîòîðûõ y < 0 è
ïðè êîòîðûõ y > 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
à) x2 − 3x− 18 > 0; á) 4x2 + 3x− 10 < 0; â) x2 − 16 > 0;
ã) 7x− x2 > 0.

3. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà:
à) x2 ≤ 36; á) x2 > 3; â) 6x2 ≥ 7x; ã) −4x < 9x2.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè a âåðíî íåðàâåíñòâî:
à) 7a2 − 3a + 2 > 0; á) 2a < a2 + 3.

5. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè:

à) y =
√

x2 + 17x− 18; á) y =
10√

6x− 7x2
.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ c ìíîæåñòâîì ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2−4x+ c < 0
ÿâëÿåòñÿ ïðîìåæóòîê:
à) (−8; 7); á) (−∞; +∞)?

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

x2 − 5x− 14

(x− 7)2
< 0.
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Ñ � 9 � 9. Ðåøåíèå íåðàâåíñòâ âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 11

1. Äëÿ êàæäîé èç ïàðàáîë y = 3x2 + 5x− 12 è y = −5x2 − 12x + 17:
à) îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå åå âåòâåé;
á) íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû ñ îñüþ x;
â) èçîáðàçèòå ñõåìàòè÷åñêè ãðàôèê;
ã) íàéäèòå ïî ãðàôèêó ìíîæåñòâî çíà÷åíèé àðãóìåíòà, ïðè êîòîðûõ y < 0 è
ïðè êîòîðûõ y > 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
à) x2 − 2x− 15 > 0; á) 9x2 − 4x− 5 < 0; â) x2 − 1 > 0;
ã) 4x− x2 > 0.

3. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà:
à) x2 ≤ 1; á) x2 > 3; â) 2x2 ≥ 4x; ã) −6x < 3x2.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè a âåðíî íåðàâåíñòâî:
à) 5a2 − 6a + 3 > 0; á) 2a < a2 + 3.

5. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè:

à) y =
√

x2 − 12x− 28; á) y =
17√

7x− 5x2
.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ c ìíîæåñòâîì ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2−4x+ c < 0
ÿâëÿåòñÿ ïðîìåæóòîê:
à) (−10; 10); á) (−∞; +∞)?

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

x2 − 9x + 14

(x− 15)2
< 0.
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Ñ � 9 � 9. Ðåøåíèå íåðàâåíñòâ âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 12

1. Äëÿ êàæäîé èç ïàðàáîë y = 3x2 + 10x− 8 è y = −9x2 + 13x + 10:
à) îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå åå âåòâåé;
á) íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû ñ îñüþ x;
â) èçîáðàçèòå ñõåìàòè÷åñêè ãðàôèê;
ã) íàéäèòå ïî ãðàôèêó ìíîæåñòâî çíà÷åíèé àðãóìåíòà, ïðè êîòîðûõ y < 0 è
ïðè êîòîðûõ y > 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
à) x2 + 5x + 6 > 0; á) 9x2 + 7x− 2 < 0; â) x2 − 25 > 0;
ã) 7x− x2 > 0.

3. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà:
à) x2 ≤ 25; á) x2 > 4; â) 8x2 ≥ 7x; ã) −7x < 7x2.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè a âåðíî íåðàâåíñòâî:
à) 4a2 − 4a + 5 > 0; á) 7a < 5a2 + 3.

5. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè:

à) y =
√

x2 + 13x + 42; á) y =
8√

16x− 3x2
.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ c ìíîæåñòâîì ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2−4x+ c < 0
ÿâëÿåòñÿ ïðîìåæóòîê:
à) (−8; 1); á) (−∞; +∞)?

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

x2 + 17x + 16

(x− 7)2
< 0.
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Ñ � 9 � 9. Ðåøåíèå íåðàâåíñòâ âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 13

1. Äëÿ êàæäîé èç ïàðàáîë y = 5x2 − 13x + 6 è y = −11x2 + 4x + 15:
à) îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå åå âåòâåé;
á) íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû ñ îñüþ x;
â) èçîáðàçèòå ñõåìàòè÷åñêè ãðàôèê;
ã) íàéäèòå ïî ãðàôèêó ìíîæåñòâî çíà÷åíèé àðãóìåíòà, ïðè êîòîðûõ y < 0 è
ïðè êîòîðûõ y > 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
à) x2 + 4x + 3 > 0; á) 7x2 − 13x− 2 < 0; â) x2 − 25 > 0;
ã) 3x− x2 > 0.

3. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà:
à) x2 ≤ 4; á) x2 > 4; â) 8x2 ≥ 6x; ã) −6x < 9x2.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè a âåðíî íåðàâåíñòâî:
à) 7a2 − 3a + 2 > 0; á) 4a < 3a2 + 6.

5. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè:

à) y =
√

x2 − 15x− 16; á) y =
19√

12x− 6x2
.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ c ìíîæåñòâîì ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2−7x+ c < 0
ÿâëÿåòñÿ ïðîìåæóòîê:
à) (0; 1); á) (−∞; +∞)?

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

x2 + 17x− 18

(x− 7)2
< 0.
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Ñ � 9 � 9. Ðåøåíèå íåðàâåíñòâ âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 14

1. Äëÿ êàæäîé èç ïàðàáîë y = 11x2 + 2x− 13 è y = −5x2 + 3x + 8:
à) îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå åå âåòâåé;
á) íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû ñ îñüþ x;
â) èçîáðàçèòå ñõåìàòè÷åñêè ãðàôèê;
ã) íàéäèòå ïî ãðàôèêó ìíîæåñòâî çíà÷åíèé àðãóìåíòà, ïðè êîòîðûõ y < 0 è
ïðè êîòîðûõ y > 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
à) x2 + 5x− 24 > 0; á) 5x2 + 3x− 2 < 0; â) x2 − 4 > 0;
ã) 5x− x2 > 0.

3. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà:
à) x2 ≤ 4; á) x2 > 3; â) 2x2 ≥ 6x; ã) −4x < 5x2.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè a âåðíî íåðàâåíñòâî:
à) 5a2 − 4a + 4 > 0; á) 4a < 3a2 + 5.

5. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè:

à) y =
√

x2 − 7x + 10; á) y =
17√

10x− 7x2
.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ c ìíîæåñòâîì ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2−4x+ c < 0
ÿâëÿåòñÿ ïðîìåæóòîê:
à) (−2; 0); á) (−∞; +∞)?

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

x2 + 14x + 24

(x− 8)2
< 0.
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Ñ � 9 � 9. Ðåøåíèå íåðàâåíñòâ âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 15

1. Äëÿ êàæäîé èç ïàðàáîë y = 3x2 − x− 2 è y = −11x2 − 6x + 5:
à) îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå åå âåòâåé;
á) íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû ñ îñüþ x;
â) èçîáðàçèòå ñõåìàòè÷åñêè ãðàôèê;
ã) íàéäèòå ïî ãðàôèêó ìíîæåñòâî çíà÷åíèé àðãóìåíòà, ïðè êîòîðûõ y < 0 è
ïðè êîòîðûõ y > 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
à) x2 + 12x + 27 > 0; á) 11x2 − 7x− 18 < 0; â) x2 − 36 > 0;
ã) 5x− x2 > 0.

3. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà:
à) x2 ≤ 4; á) x2 > 2; â) 6x2 ≥ 5x; ã) −4x < 5x2.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè a âåðíî íåðàâåíñòâî:
à) 4a2 − 6a + 3 > 0; á) 6a < 2a2 + 5.

5. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè:

à) y =
√

x2 − 15x− 16; á) y =
12√

4x− 2x2
.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ c ìíîæåñòâîì ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2−6x+ c < 0
ÿâëÿåòñÿ ïðîìåæóòîê:
à) (−6; 6); á) (−∞; +∞)?

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

x2 + 8x + 15

(x− 2)2
< 0.

c©À.Ï.Øåñòàêîâ, 1995Яг
уб
ов

.Р
Ф



Ñ � 9 � 9. Ðåøåíèå íåðàâåíñòâ âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 16

1. Äëÿ êàæäîé èç ïàðàáîë y = 2x2 − 3x + 1 è y = −8x2 + 5x + 13:
à) îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå åå âåòâåé;
á) íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû ñ îñüþ x;
â) èçîáðàçèòå ñõåìàòè÷åñêè ãðàôèê;
ã) íàéäèòå ïî ãðàôèêó ìíîæåñòâî çíà÷åíèé àðãóìåíòà, ïðè êîòîðûõ y < 0 è
ïðè êîòîðûõ y > 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
à) x2 − 3x + 2 > 0; á) 13x2 − 2x− 11 < 0; â) x2 − 1 > 0;
ã) 8x− x2 > 0.

3. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà:
à) x2 ≤ 4; á) x2 > 3; â) 5x2 ≥ 2x; ã) −2x < 9x2.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè a âåðíî íåðàâåíñòâî:
à) 4a2 − 7a + 6 > 0; á) 2a < 2a2 + 3.

5. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè:

à) y =
√

x2 + 11x− 12; á) y =
9√

7x− 7x2
.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ c ìíîæåñòâîì ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2−6x+ c < 0
ÿâëÿåòñÿ ïðîìåæóòîê:
à) (−9;−1); á) (−∞; +∞)?

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

x2 − 7x + 12

(x− 7)2
< 0.
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Ñ � 9 � 9. Ðåøåíèå íåðàâåíñòâ âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 17

1. Äëÿ êàæäîé èç ïàðàáîë y = 5x2 + 9x− 14 è y = −11x2 + 10x + 24:
à) îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå åå âåòâåé;
á) íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû ñ îñüþ x;
â) èçîáðàçèòå ñõåìàòè÷åñêè ãðàôèê;
ã) íàéäèòå ïî ãðàôèêó ìíîæåñòâî çíà÷åíèé àðãóìåíòà, ïðè êîòîðûõ y < 0 è
ïðè êîòîðûõ y > 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
à) x2 + 7x + 6 > 0; á) 6x2 + 7x− 13 < 0; â) x2 − 9 > 0;
ã) 7x− x2 > 0.

3. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà:
à) x2 ≤ 49; á) x2 > 7; â) 4x2 ≥ 4x; ã) −6x < 3x2.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè a âåðíî íåðàâåíñòâî:
à) 6a2 − 5a + 5 > 0; á) 3a < 5a2 + 5.

5. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè:

à) y =
√

x2 + 14x + 24; á) y =
15√

7x− 5x2
.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ c ìíîæåñòâîì ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2−5x+ c < 0
ÿâëÿåòñÿ ïðîìåæóòîê:
à) (2; 5); á) (−∞; +∞)?

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

x2 − 8x + 12

(x− 10)2
< 0.
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Ñ � 9 � 9. Ðåøåíèå íåðàâåíñòâ âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 18

1. Äëÿ êàæäîé èç ïàðàáîë y = 13x2 − 15x− 22 è y = −3x2 − 4x− 1:
à) îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå åå âåòâåé;
á) íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû ñ îñüþ x;
â) èçîáðàçèòå ñõåìàòè÷åñêè ãðàôèê;
ã) íàéäèòå ïî ãðàôèêó ìíîæåñòâî çíà÷åíèé àðãóìåíòà, ïðè êîòîðûõ y < 0 è
ïðè êîòîðûõ y > 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
à) x2 + 3x− 28 > 0; á) 6x2 − 7x− 13 < 0; â) x2 − 9 > 0;
ã) 6x− x2 > 0.

3. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà:
à) x2 ≤ 49; á) x2 > 6; â) 7x2 ≥ 3x; ã) −5x < 3x2.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè a âåðíî íåðàâåíñòâî:
à) 6a2 − 7a + 3 > 0; á) 3a < 6a2 + 3.

5. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè:

à) y =
√

x2 − 10x + 24; á) y =
21√

11x− 5x2
.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ c ìíîæåñòâîì ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2−3x+ c < 0
ÿâëÿåòñÿ ïðîìåæóòîê:
à) (0; 2); á) (−∞; +∞)?

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

x2 + 18x− 40

(x− 11)2
< 0.
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Ñ � 9 � 9. Ðåøåíèå íåðàâåíñòâ âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 19

1. Äëÿ êàæäîé èç ïàðàáîë y = 3x2 + 14x− 24 è y = −5x2 + 4x + 1:
à) îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå åå âåòâåé;
á) íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû ñ îñüþ x;
â) èçîáðàçèòå ñõåìàòè÷åñêè ãðàôèê;
ã) íàéäèòå ïî ãðàôèêó ìíîæåñòâî çíà÷åíèé àðãóìåíòà, ïðè êîòîðûõ y < 0 è
ïðè êîòîðûõ y > 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
à) x2 + 5x− 6 > 0; á) 9x2 − 11x + 2 < 0; â) x2 − 4 > 0;
ã) 5x− x2 > 0.

3. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà:
à) x2 ≤ 4; á) x2 > 5; â) 4x2 ≥ 2x; ã) −8x < 3x2.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè a âåðíî íåðàâåíñòâî:
à) 2a2 − 3a + 2 > 0; á) 6a < 5a2 + 5.

5. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè:

à) y =
√

x2 + 12x− 13; á) y =
15√

6x− 4x2
.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ c ìíîæåñòâîì ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2−3x+ c < 0
ÿâëÿåòñÿ ïðîìåæóòîê:
à) (−2; 8); á) (−∞; +∞)?

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

x2 − 7x− 44

(x− 5)2
< 0.
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Ñ � 9 � 9. Ðåøåíèå íåðàâåíñòâ âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 20

1. Äëÿ êàæäîé èç ïàðàáîë y = 8x2 + 5x− 13 è y = −4x2 + 5x + 9:
à) îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå åå âåòâåé;
á) íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû ñ îñüþ x;
â) èçîáðàçèòå ñõåìàòè÷åñêè ãðàôèê;
ã) íàéäèòå ïî ãðàôèêó ìíîæåñòâî çíà÷åíèé àðãóìåíòà, ïðè êîòîðûõ y < 0 è
ïðè êîòîðûõ y > 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
à) x2 − 8x + 15 > 0; á) 7x2 + 4x− 20 < 0; â) x2 − 1 > 0;
ã) 5x− x2 > 0.

3. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà:
à) x2 ≤ 1; á) x2 > 6; â) 8x2 ≥ 3x; ã) −6x < 7x2.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè a âåðíî íåðàâåíñòâî:
à) 5a2 − 6a + 5 > 0; á) 4a < 6a2 + 3.

5. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè:

à) y =
√

x2 − 8x + 15; á) y =
18√

9x− 3x2
.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ c ìíîæåñòâîì ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2−3x+ c < 0
ÿâëÿåòñÿ ïðîìåæóòîê:
à) (−8;−3); á) (−∞; +∞)?

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

x2 + 9x + 18

(x− 5)2
< 0.
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Ñ � 9 � 9. Ðåøåíèå íåðàâåíñòâ âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 21

1. Äëÿ êàæäîé èç ïàðàáîë y = 3x2 + 10x + 7 è y = −3x2 + 2x + 1:
à) îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå åå âåòâåé;
á) íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû ñ îñüþ x;
â) èçîáðàçèòå ñõåìàòè÷åñêè ãðàôèê;
ã) íàéäèòå ïî ãðàôèêó ìíîæåñòâî çíà÷åíèé àðãóìåíòà, ïðè êîòîðûõ y < 0 è
ïðè êîòîðûõ y > 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
à) x2 − 2x− 24 > 0; á) 10x2 − 13x− 23 < 0; â) x2 − 4 > 0;
ã) 6x− x2 > 0.

3. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà:
à) x2 ≤ 49; á) x2 > 5; â) 3x2 ≥ 8x; ã) −4x < 3x2.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè a âåðíî íåðàâåíñòâî:
à) 4a2 − 2a + 6 > 0; á) 2a < 4a2 + 5.

5. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè:

à) y =
√

x2 − 20x− 44; á) y =
17√

6x− 2x2
.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ c ìíîæåñòâîì ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2−5x+ c < 0
ÿâëÿåòñÿ ïðîìåæóòîê:
à) (−1; 1); á) (−∞; +∞)?

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

x2 − 8x− 48

(x− 10)2
< 0.
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Ñ � 9 � 9. Ðåøåíèå íåðàâåíñòâ âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 22

1. Äëÿ êàæäîé èç ïàðàáîë y = 6x2 − 13x + 7 è y = −6x2 − 7x + 10:
à) îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå åå âåòâåé;
á) íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû ñ îñüþ x;
â) èçîáðàçèòå ñõåìàòè÷åñêè ãðàôèê;
ã) íàéäèòå ïî ãðàôèêó ìíîæåñòâî çíà÷åíèé àðãóìåíòà, ïðè êîòîðûõ y < 0 è
ïðè êîòîðûõ y > 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
à) x2 − 4x− 12 > 0; á) 11x2 + 9x− 20 < 0; â) x2 − 16 > 0;
ã) 3x− x2 > 0.

3. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà:
à) x2 ≤ 16; á) x2 > 6; â) 3x2 ≥ 7x; ã) −6x < 5x2.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè a âåðíî íåðàâåíñòâî:
à) 3a2 − 6a + 5 > 0; á) 6a < 6a2 + 5.

5. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè:

à) y =
√

x2 + 13x + 12; á) y =
10√

15x− 4x2
.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ c ìíîæåñòâîì ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2−5x+ c < 0
ÿâëÿåòñÿ ïðîìåæóòîê:
à) (−5; 7); á) (−∞; +∞)?

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

x2 + 6x− 16

(x− 11)2
< 0.
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Ñ � 9 � 9. Ðåøåíèå íåðàâåíñòâ âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 23

1. Äëÿ êàæäîé èç ïàðàáîë y = 5x2 − 2x− 3 è y = −5x2 + 11x + 16:
à) îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå åå âåòâåé;
á) íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû ñ îñüþ x;
â) èçîáðàçèòå ñõåìàòè÷åñêè ãðàôèê;
ã) íàéäèòå ïî ãðàôèêó ìíîæåñòâî çíà÷åíèé àðãóìåíòà, ïðè êîòîðûõ y < 0 è
ïðè êîòîðûõ y > 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
à) x2 + 5x− 14 > 0; á) 2x2 − 5x + 3 < 0; â) x2 − 25 > 0;
ã) 5x− x2 > 0.

3. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà:
à) x2 ≤ 36; á) x2 > 4; â) 8x2 ≥ 4x; ã) −6x < 7x2.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè a âåðíî íåðàâåíñòâî:
à) 6a2 − 2a + 3 > 0; á) 6a < 4a2 + 3.

5. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè:

à) y =
√

x2 + 7x− 30; á) y =
20√

6x− 5x2
.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ c ìíîæåñòâîì ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2−6x+ c < 0
ÿâëÿåòñÿ ïðîìåæóòîê:
à) (−6; 7); á) (−∞; +∞)?

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
x2 + 6x + 9

(x− 6)2
< 0.
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Ñ � 9 � 9. Ðåøåíèå íåðàâåíñòâ âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 24

1. Äëÿ êàæäîé èç ïàðàáîë y = 4x2 + 7x− 15 è y = −7x2 + 4x + 20:
à) îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå åå âåòâåé;
á) íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû ñ îñüþ x;
â) èçîáðàçèòå ñõåìàòè÷åñêè ãðàôèê;
ã) íàéäèòå ïî ãðàôèêó ìíîæåñòâî çíà÷åíèé àðãóìåíòà, ïðè êîòîðûõ y < 0 è
ïðè êîòîðûõ y > 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
à) x2 − 9x + 14 > 0; á) 3x2 − 2x− 5 < 0; â) x2 − 4 > 0;
ã) 6x− x2 > 0.

3. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà:
à) x2 ≤ 16; á) x2 > 4; â) 8x2 ≥ 2x; ã) −2x < 3x2.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè a âåðíî íåðàâåíñòâî:
à) 6a2 − 5a + 3 > 0; á) 4a < 4a2 + 2.

5. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè:

à) y =
√

x2 − 4x− 12; á) y =
16√

11x− 6x2
.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ c ìíîæåñòâîì ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2−5x+ c < 0
ÿâëÿåòñÿ ïðîìåæóòîê:
à) (6; 9); á) (−∞; +∞)?

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

x2 + 5x− 36

(x− 11)2
< 0.
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Ñ � 9 � 9. Ðåøåíèå íåðàâåíñòâ âòîðîé ñòåïåíè

Â À Ð È À Í Ò 25

1. Äëÿ êàæäîé èç ïàðàáîë y = 13x2 + 5x− 18 è y = −4x2 + 15x− 14:
à) îïðåäåëèòå íàïðàâëåíèå åå âåòâåé;
á) íàéäèòå êîîðäèíàòû òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïàðàáîëû ñ îñüþ x;
â) èçîáðàçèòå ñõåìàòè÷åñêè ãðàôèê;
ã) íàéäèòå ïî ãðàôèêó ìíîæåñòâî çíà÷åíèé àðãóìåíòà, ïðè êîòîðûõ y < 0 è
ïðè êîòîðûõ y > 0.

2. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:
à) x2 − 10x + 21 > 0; á) 3x2 − 4x− 7 < 0; â) x2 − 9 > 0;
ã) 4x− x2 > 0.

3. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ðåøåíèé íåðàâåíñòâà:
à) x2 ≤ 4; á) x2 > 8; â) 3x2 ≥ 2x; ã) −4x < 3x2.

4. Äîêàæèòå, ÷òî ïðè ëþáîì çíà÷åíèè a âåðíî íåðàâåíñòâî:
à) 5a2 − 6a + 5 > 0; á) 4a < 2a2 + 6.

5. Íàéäèòå îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè:

à) y =
√

x2 − 16x− 36; á) y =
14√

12x− 4x2
.

6. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ c ìíîæåñòâîì ðåøåíèé íåðàâåíñòâà x2−7x+ c < 0
ÿâëÿåòñÿ ïðîìåæóòîê:
à) (−8; 6); á) (−∞; +∞)?

7. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî:

x2 − 7x− 44

(x− 13)2
< 0.
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